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1. A KUTATÁSRÓL 

A jelen elemzésben bemutatott közvélemény-kutatást a Század-
vég végezte a magyar társadalom migrációval kapcsolatos attitűd-
jének, percepciójának és véleményének átfogó felmérése céljából, 
melynek szakmai összeállításában a Migrációkutató Intézet is 
részt vett. A lekérdezésre három hullámban került sor a 2022. 
február 8. és 18., illetve a március 1. és 10. közötti időszakokban. 
Az egyes felmérések 1 000 véletlenszerűen kiválasztott 
felnőttkorú személlyel készültek telefonos interjú keretében (ún. 
CATI-módszerrel). A reprezentatív közvélemény-kutatás elem-
zésében közölt adatok legfeljebb plusz-mínusz 3,1 százalékpont-
tal térhetnek el a mintavételből fakadóan attól az eredménytől, 
amelyet az ország összes felnőtt lakosának megkérdezése ered-
ményezett volna. 

Az alábbiakban a kutatás összesített eredményeinek bemutatására 
és rövid elemzésére vállalkozunk. Tanulmányunk három nagyobb 
önálló alrészre tagolódik az egyes lekérdezési fordulókhoz iga-
zodva. Tekintettel arra, hogy Ukrajna Oroszország általi megtá-
madására több mint két héttel az első lekérdezés kezdetét köve-
tően – vagyis a kérdéssorok összeállításánál lényegesen később – 
került sor, az ukrajnai események és azok migrációs/menekült-
ügyi következményei nem képezték részét a kutatásnak sem di-
rekt, sem indirekt módon. 

2. ÁLTALÁNOS ATTITŰDÖK 

A közvélemény-kutatás első része a magyar lakosság tömeges be-
vándorlással kapcsolatos általános attitűdjeit és percepcióit vizs-
gálta.1 

                                                
1 A közvélemény-kutatás első részéhez az adatfelvételre 2022. február 8. és 18. között került sor. 

A Századvég közvélemény-ku-

tatást készített a magyarok be-

vándorlási attitűdjeinek átfogó 

felmérésére. 

A kutatásból kiderül, hogy a 

magyarok többsége szkeptikus, 

illetve összességében elutasító 

a bevándorlást és annak elő-

nyeit illetően. Az illegális be-

vándorlást a többség kifejezet-

ten veszélyesnek és kockáza-

tosnak tartja, elsősorban biz-

tonsági szempontból, és ennek 

megfelelően támogat minden 

határvédelemre irányuló lépést. 

A többség segítene a „politikai 

okokból” menekülőknek, az 

integrációt viszont minden ér-

kezőtől elvárja gazdasági és 

kulturális értelemben egyaránt. 

A kutatásban részt vevők vála-

szaiból megerősítést nyert, 

hogy a magyar társadalom egy-

általán nem elutasító a hazánk-

ban élő bevándorló hátterű kö-

zösségekkel. 
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Mindenekelőtt szerettük volna megtudni, hogy milyen forrásokból tájékozódnak a magyar 
emberek a migrációval kapcsolatos fejleményekről (1. ábra). A megkérdezettek több lehető-
séget is megjelölhettek. A válaszokból látszik, hogy továbbra is kiemelkedően magas a televí-
zió szerepe a társadalmi percepciók alakításában: a megkérdezettek 78,7%-a követi a televízió 
adásait migrációs kérdésekben. Érdekesség, hogy még a vizsgált legfiatalabb, 19–29 év közötti 
korosztálynak is több mint a fele, 56,5%-a jelölte meg ezt az opciót. Kifejezetten gyakori még 
az internetes sajtóból (64,6%), a közösségi médiából (52,7%) és az ismerősi körből (51%) 
történő tájékozódás. Némileg meglepő, hogy minden harmadik válaszadó (32,6%) jelölte meg 
a gyakran „temetett” nyomtatott sajtót mint migrációs hírforrást. 

1. ábra 

 

Forrás: Századvég 

Arra is rákérdeztünk, hogy a lakosság mekkora része rendelkezik személyes tapasztalatokkal 
az Európába érkezett bevándorlókkal (2. ábra). A megkérdezettek 26,9%-a válaszolta azt, 
hogy volt velük személyes tapasztalata, míg 21,7% közeli hozzátartozó tapasztalatáról számolt 
be. A megkérdezettek több mint fele (60,5%) nem rendelkezett a bevándorlókkal kapcsolat-
ban személyes tapasztalattal sem közvetlenül, sem közeli hozzátartozója révén. 
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2. ábra 

 

Forrás: Századvég 

Azok közül, akiknek személyes tapasztalata volt Európába érkezett bevándorlóknak, a több-
ség (közel 55%) összességében negatív tapasztalatról számolt be (3. ábra). 10-ből 3 válaszadó 
(29,2%) semlegesként írta le az élményét, és mindössze 13,3% nevezte pozitívnak személyes 
tapasztalatát. 

3. ábra 

 

Forrás: Századvég 
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Hasonló válaszarány született a közeli hozzátartozók tapasztalataira rákérdező kérdésnél (4. 
ábra). Érdekesség, hogy e körben szignifikánsan magasabb a negatív válaszok összesített ará-
nya (64,3%), kisebb arányban számoltak be semleges élményről (17,7%), viszont magasabb 
volt a pozitív tapasztalatot megjelölők aránya (16,1%). 

4. ábra 

 

Forrás: Századvég 

A magyar közbeszédben gyakran összemosódik a „migráns” és a „menekült” – szakmai meg-
közelítésben alapvetően eltérő – fogalma. Ezért is kíváncsiak voltunk rá, hogy a magyar em-
berek látnak-e különbséget a két kifejezés között (5. ábra). A válaszadók közel háromnegyede 
szerint (73,7%) van különbség a migráns és menekült fogalma között, míg 22,6% szerint 
nincs. 
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5. ábra 

 

Forrás: Századvég 

A kutatásban részt vevők egy nyitott kérdés keretében fejezhették ki, hogy milyen különbséget 
tesznek a két fogalom között (6. ábra). A válaszadók közel felének (47,4%) értelmezésében 
a „migráns” gazdasági, míg a „menekült” politikai bevándorló. Azonban kifejezetten sokan 
(39%) nem tudtak/nem kívántak válaszolni a kérdésre, ami tükrözi a két kifejezés folyamatos 
összekeverését a közbeszédben. 

6. ábra 

 

Forrás: Századvég 
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A kutatásban egy nyitott kérdés keretében rákérdeztünk arra is, hogy miképp viszonyulnak a 
magyarok a „bevándorló” szóhoz (7. ábra). A megkérdezettek 44,5%-a számára egyértel-
műen negatív jelentést hordoz a kifejezés: minden ötödik lekérdezett személy (20,8%) ellen-
érzésről számolt be, 13,7% az elutasításra hivatkozott, 10% pedig veszélyre asszociált a kife-
jezés hallatán.  

7. ábra 

 

Forrás: Századvég 

A tömeges migrációt a megkérdezettek túlnyomó többsége (87,3%) létező problémának látja: 
56,2% teljes mértékben, 31,1% pedig „inkább létező” problémának (8. ábra). Mindössze 
10,6% azoknak az összesített aránya, akik szerint „egyáltalán nem létező” vagy „inkább nem 
létező” probléma. 
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8. ábra 

 

Forrás: Századvég 

A felmérésből az is kirajzolódott, hogy az illegális migrációban a magyarok többsége elsősor-
ban közbiztonsági, nem pedig kulturális vagy gazdasági kockázatot lát (9. ábra). A válaszadók 
20,8%-a a bűnözést, 16,5%-a az erőszakot, terrorizmust és háborúkat, 3,7%-a pedig az ellen-
őrizhetetlenséget nevezte meg az illegális bevándorlás legjelentősebb kockázataként. A kultú-
rák összeegyeztethetetlenségét 14,2%, a bevándorlók túlnépesedését 4,2%, a kultúrák eltűné-
sét pedig 3,1% jelölte meg. A gazdasági leterheltséget és szegénységet mindössze 7,9% ítélte 
az illegális bevándorlás legjelentősebb kockázatának, míg az ismeretlen betegségeket 1,9%. 
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9. ábra 

 

Forrás: Századvég 

Arra is rákérdeztünk, hogy az Európán kívülről érkezők segítik-e a kontinens munkaerőhiá-
nyának enyhítését (10. ábra). A válaszadók közel kétharmada szerint (64%) nem segítik („egy-
általán” vagy „inkább”), miközben csupán 10-ből 3 megkérdezett (31,5%) optimista e tekin-
tetben. Kiemelhetjük ugyanakkor, hogy a vizsgált legfiatalabb, 18–29 év közötti korosztály 
véleménye ebben a kérdésben jelentősen eltér az idősebbekhez képest: többségük (60,2%) 
szerint az Európán kívülről érkező bevándorlók segítik az európai munkaerőhiány enyhítését. 

10. ábra 

 

Forrás: Századvég 
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Az előző kérdéssel részben összefüggésben arra is rákérdeztünk, hogy a bevándorlás megol-
dást jelent-e Európa népesedési, elöregedési problémáira (11. ábra). Összességében a meg-
kérdezettek több mint háromnegyede (76,1%) válaszolt nemmel, miközben mindössze a vá-
laszadók egyötöde (20%) szerint jelenthet megoldást a bevándorlás Európa demográfiai prob-
lémáira. 

11. ábra 

 

Forrás: Századvég 

A kutatás során arra is kíváncsiak voltunk, hogy az elkövetkező 10 évben honnan számíthat 
Európa bevándorlókra (12. ábra). A válaszadók relatív többsége (46,2%) szerint jellemzően 
Afrikából érkeznek majd, de viszonylag sokan (23,8%) számítanak közel-keleti bevándor-
lókra, 6,7% pedig Ázsiát említette lehetséges kibocsátó régióként.   
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12. ábra 

 

Forrás: Századvég 

Arra a több válaszlehetőséget kínáló kérdésre, hogy jellemzően milyen okokból hagyják el az 
emberek származási országukat, a válaszadók közel azonos arányban jelölték meg a gazdasági 
(84,9%) és biztonsági okokat (81,6%), de több mint felük (50,7%) a környezeti okokat is 
megnevezte (13. ábra). 

13. ábra 

 

Forrás: Századvég 
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Az illegális bevándorlók Magyarországra áramlásának problémáját (14. ábra) a magyarok 
többsége aggasztónak tartja: 36,7% a „nagyon aggasztó”, 23,5% pedig az „inkább aggasztó” 
lehetőséget jelölte meg (vagyis összességében 60,2% aggódik miatta). Mindössze a lakosság 
egyötöde (20,1%) nem tartja a problémát aggasztónak, és közel ennyien (18,5%) semleges 
álláspontot foglalnak el. Érdekesség, hogy a 18–29 év közötti korcsoport sokkal megosztot-
tabb a kérdésben: körükben 34,7% nem tartja aggasztónak, 31,8% semlegesnek gondolja, és 
32,4% látja valamilyen mértékben aggasztónak az illegális bevándorlók Magyarországra áram-
lásának problémáját. 

14. ábra 

 

Forrás: Századvég 

Ennek okaira is rákérdeztünk (15. ábra). Azok közül, akik nem tartják aggasztónak az illegális 
bevándorlók Magyarországra áramlásának problémáját, legtöbben azt emelik ki (29%), hogy 
a bevándorlók nem akarnak Magyarországon maradni. Az így válaszolók 23,2%-a szerint az 
illegális bevándorlók érkezése nem valós probléma, csak a politika és a média generálja. 16,6% 
azért nem látja a kérdést aggasztónak, mert szerintük az illegális bevándorlók száma elenyé-
sző, míg 10,6% válaszolt úgy, hogy ezek az emberek inkább segítségre szorulnak, nem félel-
metesek.  
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15. ábra 

 

Forrás: Századvég 

Azok közül, akik aggasztónak ítélik meg az illegális bevándorlók Magyarországra áramlásának 
problémáját, legtöbben azt emelik ki (31,3%), hogy az illegális bevándorlók agresszívak (16. 
ábra). 15,9% szerint anyagilag terhelik meg az országot, míg szinte ugyanennyien (15,7%) 
látnak bennük kulturális fenyegetést. 6% túl nagynak ítéli az érkező illegális bevándorlók szá-
mát, 5,1% szerint semmilyen szempontból nem képesek beilleszkedni, míg 4,7% a munkahe-
lyeket félti. A járványügyi, egészségügyi fenyegetést a válaszadók 1,5%-a jelölte meg. 

16. ábra 

 

Forrás: Századvég 
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3. KORMÁNYZATI INTÉZKEDÉSEK, INTEGRÁCIÓ 

A közvélemény-kutatás második részében a migráció kormányzati kezelésével és politikai je-
lentőségével, valamint az érkezők befogadásával és integrációjával kapcsolatos kérdéseket tet-
tünk fel.2 

Arra a kérdésre, hogy általában mennyire elégedettek a kormány bevándorlást kezelő lépései-
vel (17. ábra), a többség (mintegy 60%) 4-es vagy 5-ös „osztályzatot” adott az ötfokozatú 
skálán, vagyis a legtöbben elégedettségüket fejezték ki (a válaszadók 41,8%-a kifejezetten po-
zitívan nyilatkozott róluk). A megkérdezettek 19,1%-a közepesre értékelt, miközben az elé-
gedetlenek összesített aránya (1-es vagy 2-es pontszámot adók) 20% alatt maradt. A válasz-
adók életkor szerinti megoszlását vizsgálva figyelemre méltó, hogy minél idősebb valaki, annál 
elégedettebb a kormány munkájával: az 5-ös pontszámot adók aránya a 18–29 éves korosz-
tályban 21,7% volt, az 50–59 éveseknél azonban már 49,3%, a 60+ csoportban pedig abszolút 
többségbe is kerültek (57,1%). A válaszarányok összhangban állnak a korábbi hasonló tárgyú 
felmérések eredményeivel. 

17. ábra 

 

Forrás: Századvég 

A felmérésben arra is kíváncsiak voltunk, hogy indokoltnak tartják-e a Magyarország déli ha-
tárán kiépült fizikai határzárat (közkeletű nevén „kerítés”). A megkérdezettek egyértelmű 
többsége (79,3%) „igen” választ adott, mindössze minden hatodik válaszadó (16,3%) felelt 
nemmel (18. ábra). A kor szerinti megoszlás ennél a kérdésnél is erős szórást hozott, és ezúttal 
is érvényesült az életkor és a válaszok közötti (pozitív) korreláció: míg a legfiatalabb korcso-
portban 63,1% támogatta a fizikai határzárat, a 60+ körben már 10-ből 9-en válaszoltak így 

                                                
2 A közvélemény-kutatás második részének a lekérdezése 2022. március 1. és 7. között történt. 
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(88,3%). A kérdésre kapott válaszarányok összhangban állnak a korábbi lekérdezések ered-
ményeivel, amelyek szintén egyértelműen kimutatták a magyar társadalom fizikai határvéde-
lem iránti igényét és támogatását. 

18. ábra 

 

Forrás: Századvég 

Az előző kérdést továbbgondolva arra is kíváncsiak voltunk, hogy a határ megvédése érdeké-
ben a magyarok elfogadhatónak tartják-e kényszerítő eszközök (pl. gázspray, gumibot stb.) 
alkalmazását (19. ábra). A kérdésre válaszolók jelentős többsége (73,5%) megengedné az ilyen 
eszközök használatát, de csak indokolt esetben. Mintegy 17% bármilyen helyzetben alkalmaz-
hatónak tartja őket, közel 9% szerint viszont egyáltalán nem lenne szabad megengedni a hasz-
nálatukat. A válaszarányok konzisztensek a fizikai határzár szükségességénél látott megosz-
lással, és a kor szerinti alábontásnál is hasonló összefüggés rajzolódik ki: a kényszerítő eszkö-
zök indokolt esetben történő bevetését a 18–29 éves csoportban 68,8%, a 60+ kategóriában 
viszont már 76,8% támogatja. 
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19. ábra 

 

Forrás: Századvég 

E témakörhöz kapcsolódik az a kérdés is, amely a bűncselekményt elkövető bevándorlókkal 
szemben alkalmazandó büntetési szigorról kérte ki a magyarok véleményét (20. ábra). A vá-
laszadók többsége (75,7%) nem tenne különbséget törvénytelen cselekedet elkövetése esetén, 
és a magyar állampolgároknál érvényben lévő szigorral büntetne. A megkérdezettek közel 
egynegyede (22,4%) azonban szigorúbban lépne fel a jogszabályt sértő bevándorlókkal szem-
ben, amit az magyarázhat, hogy a társadalom jóindulatával és segítségnyújtásával történő visz-
szaélésként tekint az ilyen esetekre. Feltűnő, hogy a 60+ korcsoportban szignifikánsan többen 
(35%) vélekedtek így, mint a fiatalabb válaszadói csoportokban. 

20. ábra 

 

Forrás: Századvég 
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A kutatásban arra is rákérdeztünk, hogy a magyarok szerint kit terhel felelősség az európai 
migrációs válság megoldatlanságáért (21. ábra). A megkérdezettek egyszerre több választ is 
megjelölhettek. 

21. ábra 

 

Forrás: Századvég 

Az ábrán jól látható, hogy a relatív többség (minden harmadik válaszadó) az Európai Uniót 
nevezte meg, de sokan említették még magukat a bevándorlókat (28,3%), egyes tagállamokat 
(25,9%), valamint a kibocsátó országokat (23,5%) is. 13,5% szerint jelenleg nincs migrációs 
válság, és még ennél is kevesebben (12,4%) „hibáztatták” Magyarországot a krízis megoldat-
lanságáért. Feltűnő, hogy viszonylag magas azoknak az aránya (12,5%), akik nem tudtak/nem 
kívántak válaszolni a feltett kérdésre.  

A felmérésben arra is kíváncsiak voltunk, hogy a társadalom szerint a politikának napirenden 
kell-e tartania a bevándorlás kérdését (22. ábra). A megkérdezettek közel 85%-a válaszolt 
összességében igennel a kérdésre. A relatív többség (34,8%) továbbra is prioritásként kezelné, 
27% szerint nem a legfontosabb, de TOP 3-as kérdésről van szó, 23,1% pedig óvatossági 
megfontolásból tartaná napirenden. Mindössze 12,8% nyilatkozott úgy, hogy nem indokolt 
foglalkozni a bevándorlás kérdésével. A fenti kérdésekre adott válaszarányokkal összhangban 
itt is az idősebb korosztályokban nagyobb azok aránya, akik szerint a politikának továbbra is 
kiemelt területként kell kezelnie a bevándorlást. 
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22. ábra 

 

Forrás: Századvég 

A kutatásban megkérdeztük az embereket, hogy be kell-e fogadni a politikai menekülteket 
(23. ábra). A többség e körnél egyértelműen befogadáspárti (összesen közel 82% válaszolt 
igennel), a legtöbben (az összes megkérdezett 57,2%-a) az ország lehetőségeinek függvényé-
ben fogadná be a menekülőket. Mindössze 13% nem fogadna be senkit semmilyen körülmé-
nyek között. A feltétel nélküli befogadást szorgalmazók között felülreprezentáltak a 60+ kor-
csoportba tartozók, a fiatalabb korosztályok a „lehetőség szerint” opciót választották na-
gyobb arányban. Érdekesség, hogy a legidősebbek között voltak a legnagyobb arányban 
(17,1%) azok is, akik ellenzik a befogadást. Összességében elmondható, hogy a menekülőket 
a magyarok többsége befogadná, amit a lekérdezési fordulók között kitört ukrajnai háború 
elől menekülők példás megsegítése is tükröz. 
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23. ábra 

 

Forrás: Századvég 

A kutatásban külön blokkot szenteltünk az integráció tágabb kérdésének. Ennek keretében 
megkérdeztük az embereket, hogy milyen beilleszkedést várnak el általában a bevándorlók 
kapcsán (24. ábra). A többség (mintegy 51%) a gazdasági és kulturális integrációt egyaránt 
fontosnak tartja. Érdekesség, hogy a gazdasági integrációval megelégedők kétszer annyian 
voltak, mint a kulturális beilleszkedést sürgetők (15,8% és 7,3%), miközben minden ötödik 
válaszadó (18,6%) egyiket sem tartja fontosnak. 

24. ábra 

 

Forrás: Századvég 
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A kutatás során rákérdeztünk arra is, hogy miképp vélekednek a magyarok a bevándorlók 
gazdasági integrációjáról (25. ábra). A válaszadók jól láthatóan megosztottak voltak ennek 
megítélésében: közel 31% nyilatkozott összességében úgy, hogy beilleszkedésük magas szintet 
ér el, relatív többségük (48%) viszont kisebb-nagyobb hiányosságokat tapasztal e téren. Fel-
tűnő volt az is, hogy minden ötödik megkérdezett (21,5%) nem tudott/nem kívánt válaszolni. 
A válaszadók kora és válaszaik között ezúttal gyengébb korreláció érvényesült: a fiatalabbak 
némileg optimistábbak voltak a gazdasági integrációt illetően, míg az idősebbek összességé-
ben enyhén pesszimistábbak. 

25. ábra 

 

Forrás: Századvég 

A kulturális integráció megítéléséről is megkérdeztük a kutatásban részt vevőket (26. ábra). 
Az előző kérdésre adott válaszarányokkal összevetve itt szignifikánsan kevesebben voltak 
azok, akik összességében sikeresnek látják a beilleszkedést (21,6%), így itt már abszolút több-
ségbe (58,6%) kerültek azok, akik valamilyen fokú hiányosságot érzékelnek e téren. Mind-
eközben itt is viszonylag magas (mintegy 20%) volt azok aránya, akik nem tudtak/nem kíván-
tak válaszolni. A válaszadók korát tekintve a fentiekhez hasonló összefüggés rajzolódott ki: a 
fiatalabbak némileg optimistábbak a kulturális integráció elért szintjét illetően, míg az időseb-
bek összességében pesszimistábbak. 

  



 

 

HORIZONT 2022/10 

20 

26. ábra 

 

Forrás: Századvég 

Végül, az integráció kapcsán arra is kíváncsiak voltunk, hogy a magyarok szerint kinek a fele-
lőssége annak sikere. A résztvevőknek három kérdés (elsődleges, másodlagos és harmadlagos 
felelősség) keretében nyílt lehetőségük rangsorolni ugyanazokat a szereplőket. Az alábbiakban 
az első helyen említett opciók megoszlását mutatjuk be (27. ábra). A relatív többség (41%) 
az állam és a kormányzat felelősségét említette első helyen, míg minden harmadik válaszadó 
(32,2%) az érintett bevándorló (kisebbségi) csoportban látja az integráció sikerének kulcsát. 
A megkérdezettek 18,9%-a említette első helyen a többségi társadalom felelősségét. 

27. ábra 

 

Forrás: Századvég 
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4. BEVÁNDORLÓ KÖZÖSSÉGEK MEGÍTÉLÉSE3 

A közvélemény-kutatás harmadik részében a legjelentősebb magyarországi kisebbségekkel és 
egyes bevándorló hátterű közösségekkel kapcsolatos percepciókat kívántuk felmérni.4  
 
Az első kérdés arra vonatkozott, hogy különböző származású emberekkel mi lenne a válasz-
adók elképzelt legközelebbi viszonya (28. ábra). Kiderült, hogy a megkérdezett magyar ál-
lampolgárok leginkább a zsidó és roma származásúakat fogadnák be a családjukba (16,4% és 
15,1%). Baráttá fogadás szempontjából nem látszik a különböző származású emberek között 
különbségtétel, 16,3% és 18,8% között mozognak a válaszadási arányok, csak a zsidó szár-
mazásúak emelkednek kissé ki e tekintetben (21%). A válaszadók szomszédként leginkább a 
zsidókat (11,6%), munkatársként vagy állampolgárként a romákat (14,1%, illetve 15,4%), tu-
ristaként pedig a törököket (25,9%) tudják elképzelni. A leginkább elutasított közösség („ki-
zárnám az országból”) az arab (16,5%) és a nigériai 15,7%), míg a legkevésbé elutasított a 
zsidó (8,4%) és a kínai (9,1%).  

28. ábra 

 
Forrás: Századvég 

 

A felmérésben arra is rákérdeztünk, hogy miképp vélekednek az emberek a hazánkban élő 
közösségek demokratikus és tekintélyelvű vezetésre vonatkozó attitűdjeiről (beleértve a ma-
gyarokét is) (29. ábra). A megkérdezettek szerint a magyarok magasabb arányban hisznek a 
demokratikus vagy inkább demokratikus vezetésben (36% és 13%), mint az őket követő zsi-
dók (23,2% és 13,2%). Jelentősen leszakadva követik a zsidókat e tekintetben a romák, a 
kínaiak és az arabok, ugyanakkor utóbbiakat a válaszadók kiugró aránnyal nevezték tekintély-

                                                
3 Az e részben feltett kérdések Geert Hofstede, a Magyar Tudományos Akadémia tiszteletbeli tagjának is megválasztott 
holland szociálpszichológus modelljére épülnek, aki különböző dimenziókban vizsgálta, hogy egy nemzetre jellemző vo-
nások az adott ország szervezeteinek kultúrájában is megjelennek-e. 
4 A közvélemény-kutatás harmadik részéhez a lekérdezés 2022. március 1. és 10. között valósult meg. 
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elvűnek vagy inkább tekintélyelvűnek (32,5% és 16,6%) a többi felsorolt népcsoporthoz ké-
pest. Feltűnő, hogy viszonylag sokan voltak azok, akik nem tudták/nem kívánták értékelni az 
egyes bevándorló közösségeket. 

29. ábra 

 
Forrás: Századvég 

 

A következő kérdés a Magyarországon élő különböző közösségek szabadsághoz és szabályo-
zottsághoz való viszonyára vonatkozott (30. ábra). A válaszadók szerint a romák a leginkább 
szabadságvágyók (48,6% szerint egyértelműen azok, 13,7% szerint inkább azok), ám őket 
nem sokkal lemaradva követik a magyarok (42% és 13,4%), viszont szignifikánsan keveseb-
ben vélekednek így a zsidó, arab és kínai közösségről. Utóbbiakat tartják a leginkább szabá-
lyozottság-pártinak (24% és 17,7%). 

30. ábra 
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Forrás: Századvég 
 

A kutatásban arra is rákérdeztünk, hogy az egyes bevándorló közösségeken belül az emberek 
mennyire tartják erősnek a férfiközpontúságot (31. ábra). A válaszadók szerint messzemenő-
kig az arabok a leginkább férfiközpontúak (3,8% enyhén, 12% szerint inkább, míg 75,9% 
szerint abszolút), míg ez szerintük a legkevésbé a magyarokra jellemző (22,1%). A válaszadók 
majdnem fele viszont abszolút férfiközpontúnak tartja a romákat (48,5%). 
 

31. ábra 

 
Forrás: Századvég 

Az egyéni és közösségi érdekekhez és értékekhez való viszonyulásról a válaszadók több mint 
negyede (27%) úgy véli, hogy az a magyar közösségben a leginkább kiegyenlített, míg az ara-
bok esetében a legkevésbé (12,2%) (32. ábra). A magyarok vonatkozásában továbbá figye-
lemre méltó, hogy többen voltak azok, akik szerint ez az a közösség, ahol inkább az egyéni 
érdekek dominálnak (21,7% és 16,3%), mint a közösségiek (10,7% és 21,8%).  Ez minden 
más közösség tekintetében épp fordítva van a felmérésben kapott eredmények szerint. 
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32. ábra 

 
Forrás: Századvég 

 

Élj a mának vagy tervezz tudatosan? E két attitűd tekintetében is a magyarokat látják a legin-
kább kiegyenlítettnek a válaszadók, kiemelkedő ezen válasz 30,1%-os aránya a honi többséget 
képező közösség tekintetében (33. ábra). Ugyanakkor a relatív többség szerint a magyarok 
jövőorientáltak (18,35% és 25,4% nyilatkozott így), bár messze nem annyira, mint a kínaiak 
és a zsidók. Relatív többségben van az arabok, míg abszolút többségben a romák jelenorien-
táltságával kapcsolatos álláspont.  
 

33. ábra 

 
Forrás: Századvég 
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5. KONKLÚZIÓ 

Az átfogó közvélemény-kutatás eredményeiből kiderül, hogy a magyarok többsége szkepti-
kus, illetve összességében elutasító a bevándorlást és annak előnyeit illetően. Az illegális be-
vándorlást azonban a többség kifejezetten veszélyesnek, kockázatosnak tartja, elsősorban biz-
tonsági szempontból, és ennek megfelelően támogat minden határvédelemre irányuló lépést. 
A migrációra továbbra is fontos politikai témaként tekintenek a magyarok. 

A befogadást és az integrációt illetően elmondható, hogy a többség segítene a „politikai okok-
ból” menekülőknek, az integrációt viszont minden érkezőtől elvárja gazdasági és kulturális 
értelemben egyaránt. Ennek sikeréért elsősorban a fogadó államot/kormányzatot tartja fele-
lősnek, azonban a bevándorlóknak is komoly szerepet szán ebben.  

A kutatásban részt vevők válaszaiból megerősítést nyert, hogy a magyar társadalom egyáltalán 
nem elutasító a hazánkban élő kisebbségekkel és bevándorló hátterű közösségekkel. Bár az 
egyes válaszarányok erősen szóródnak az e blokkban feltett kérdéseknél (a szubjektív érték-
ítéletek és tapasztalatok, valamint feltehetően az információhiány miatt), a magyarok „saját 
közösségükről” alkotott képe is meglehetősen „kritikus” – de legalábbis sokszínű. 
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